Carissimi,
eccoci alla vigilia di DOMENICA 18 NOVEMBRE, apertura del SINODO DEI GIOVANI, in un giorno di grande festa per la nostra Chiesa di Torino: l’apertura dell’Anno della Fede per la Diocesi, dodici ordinazioni diaconali, la Solennità della Chiesa locale.
Desidero pertanto comunicare le ultime indicazioni utili per vivere bene questa intensa giornata. 
• Domenica prossima è prevista anche la TURIN MARATHON: 30 dei 42 chilometri della maratona si correranno a Torino, mentre il resto si snoderà fra Moncalieri, Nichelino, Grugliasco e Collegno. La partenza sarà da Piazza San Carlo, alle ore 9.30 e l'arrivo, nel primo pomeriggio, in Piazza Castello. Si consiglia pertanto di consultare il sito http://www.turinmarathon.it/ per accertarsi di eventuali divieti o deviazioni al trafﬁco. Per queste stesse ragioni il percorso deﬁnitivo del cammino a piedi dei giovani con l'Arcivescovo sarà pubblicato giovedì sul sito diocesano, su www.upgtorino.it e sulla pagina Facebook della Pastorale Giovanile.
• Il programma della giornata prevede:
dalle ore 12 alle ore 13.30: arrivo dei giovani al Santuario della Consolata per il pranzo al sacco con musica live. Alle 13.45 trasferimento in Santuario per l’Atto di Affidamento dei Giovani, degli Ordinandi e del Sinodo all’intercessione della Vergine Consolata (ore 14.00) da parte dell’Arcivescovo. Quindi, seguendo la Grande Croce dei Giovani e accompagnati dall’icona della Consolata, partenza del festoso corteo con l’Arcivescovo e i giovani verso la Cattedrale. Allieteranno il cammino la Banda SALUS di Torino e alcuni giovani giocolieri, che si alterneranno alla proposta di brani scelti dai discorsi di Benedetto XVI e dell’Arcivescovo (dalle ore 14.20 circa). L’arrivo al sagrato del Duomo (ore 14.50 circa) vedrà tre momenti distinti: l’apertura del Sinodo, il canto di una versione per giovani del Credo, eseguito dal grande Coro Hope di Torino; la consegna di una pianta di vite a tutte le comunità diocesane; alle ore 15.30 il grande segno della Croce sulla porta della Cattedrale con l’Apertura dell’Anno della Fede e la memoria del Battesimo che aprirà la celebrazione eucaristica con le Ordinazioni Diaconali.
• Sono invitati alla consegna della pianta di vite del Sinodo due giovani in rappresentanza di ogni parrocchia, associazione, Istituto religioso, movimento e gruppo giovanile della Diocesi. Laddove ciò non sia possibile, è auspicabile far riferimento a rappresentanti della propria Unità Pastorale o del proprio Distretto, così da poter comunque ricevere in dono il segno vivo del cammino sinodale dei giovani. I delegati per l'accoglienza della vite sono pregati di presentarsi non oltre le ore 13.30 al Santuario della Consolata, così da poter preparare con ordine la consegna che avverrà sul sagrato del Duomo.
• I sacerdoti e i diaconi che parteciperanno alla celebrazione eucaristica sono inviati a percorrere a piedi insieme ai giovani il cammino dalla Consolata al Duomo: giunti al sagrato ci sarà il tempo per recarsi in sacrestia e indossare le vesti liturgiche, per poi aprire con l'Arcivescovo l'Anno della Fede e il Sinodo dei Giovani.
• L’appuntamento per i giovanintralci e coloro che intendono collaborare alla giornata come volontari sono attesi tra le ore 10 e le ore 11.30 presso il Santuario della Consolata, comunicando entro venerdì 16 pv la propria disponibilità a giovanintralci@upgtorino.it .
• Per ogni altra richiesta o informazione si invita la consultazione del sito diocesano.
Confidando nella preghiera di tutti e nella partecipazione di molti, 
con la Segreteria e l’Equipe del Sinodo ringrazio di cuore ciascuno. 
Con gratitudine, 
don Luca Ramello
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